



新闻热线 3585000



12日,阴有雷阵雨,东南风转西北风2~3级,雷雨时阵风7~9级局部10级,17~29℃ /13日,晴间多云局部有雷雨或阵雨,西风2~3级转西北风3~4级,雷雨时阵风7~9级,18~31℃ /14日,晴间多云,东南风2~3级转北风3~4级,16~34℃

# 一场别开生面的跨国订单会

链接全球资源 助力国际合作 淄博贸促会在行动

6月9日下午2点,一场别开生面的跨国订单会在淄博市贸促会国际会客厅拉开序幕。俄罗斯上海合作组织商业俱乐部、莫斯科市政府对外经济司、俄中商务协会、俄罗斯工业家和企业家联合会等机构、协会负责人,以及来自圣彼得堡等地区的企业和采购商,通过视频连线的方式与淄博200余家企业线上洽谈,合作需求涉及到建材、医药、轻工、纺织、家居、机械、冶金、化学等领域。

“为了大家更好地相识,我们在线上进行洽谈。我们的目标是介绍中俄双方有实力并且有合作意向的企业相识,达成合作,实现双赢。”上海合作组织商业俱乐部活动策划部主管伊戈尔·科列索夫开门见山表达了这次线上对接的目的。他重点介绍了俄方在电动汽车生产方面的需求。他介绍,俄罗斯的汽车工业比较发达,不过中国现在的汽车工业发展非常快速,中国的电动汽车近几年的成绩也让俄罗斯刮目相看,俄方有意在电动汽车方面与中国开展非常广泛的合作。“在汽车制造这一方面,如果企业有合作意向,稍后可以跟我们单独联系。”

伊戈尔·科列索夫介绍了俄

方在外贸、汽车、医药、新材料方面的需求,“稍后我把采购名单邮件发你们。”

莫斯科市政府对外经济司国际项目分管领导叶卡捷琳娜·舒宾娜在推介中特别强调,这次线上洽谈会非常成功,但她更希望,这个洽谈是有后续合作的。

记者注意到,来自淄博涉及化工、智能装备、新材料、纺织、医药、医疗等领域,有合作需求和意向的200余家企业来到了现场。他们可谓准备充足,专门带来了俄语和英语翻译,就怕有任何的交流障碍影响洽谈。

洽谈中,淄博的企业非常积极,争相推介自己企业的优势和拳头产品,表达想与俄方合作的愿望并提出合作的具体意向。活动从

下午2点持续到下午5点多,对于淄博企业的热情,俄方参与人员积极回应,给予了下一步对接推广的方法,表达了进一步洽谈的愿望,提出了下一步落实推进的建议。

“请问,我怎样拿到他的联系方式呢,邮箱或者电话?”现场,淄博企业对接的心情非常迫切。

淄博市贸促会党组书记、会长李秀清介绍,他们会把俄方的联系方式告诉所有参会企业,下一步还会组织有需求的企业去俄罗斯进行访问、对接。

中俄经贸合作线上对接交流时间有限,带着热情和项目而来的中俄双方,意犹未尽。3个多小时的活动结束后,不少淄博企业找到了淄博市贸促会的

工作人员,他们表示,这次视频会议可以面对面与俄罗斯的企业、采购商交谈,机会非常难得,这种精准地对接对企业的帮助非常大。他们还表达了把自己企业的产品放在国际会客厅进行展示的需求。

贸促会搭起了这个平台,线上洽谈只是开始,更多的淄博企业会借助这个机会走出去,带来更多订单和合作项目。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 耿瑞悦



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看现场视频

6月8日,高考第二天,淄博高新区公安分局中心警务站内,接待大厅、便民服务区楼梯上,都坐满了陪考的家长。喝着警务站提供的绿豆汤休息纳凉的同时,家长们心有疑惑,这里只有几个驻守民警,警务站的民警都去哪了?明明有派出所,为啥还要建警务站?警务站到底是干什么的?

带着这些疑问,记者进行了探寻,发现了警务站的“秘密”。

## 街面就是“流动办公室”

6月8日,进入淄博高新区公安分局设置在淄博十一中门口附近的中心警务站,确如群众所言,目光所及都是前来纳凉的陪考家长。人群中,3名民警在忙碌着,分发矿泉水、印有防范电信诈骗知识的竹扇和彩页,时不时接受陪考家长的咨询。

中心警务站站长白永智介绍,警务站共有36名民警、辅警,除了在接待大厅有1名驻站民警、1名办理户籍业务的辅警、1名办理交管业务的辅警还有1名负责接待群众报警和提供咨询服务的辅警引导员外,其他人都不在警务站办公,按照“警力前置、警务前移、动态布警、就近处警”的要求,警务站民警在站内没有办公室,街面就是他们的“流动办公室”。

6月8日下午1点28分,警务站接到淄博市公安110指挥中心指令,淄博高新区魏家庄东门南侧,有一名男子晕倒了。警务站驻站民警通过查看“情指勤舆”一体化实战平台后发现,民警李宁所在的巡逻组就在中润大道与金晶大道路口附近,距离报警地点最近,立即指派李宁所在巡逻组前往现场处置。仅仅30秒,李宁带领出警组就到达现场,发现躺在地上的是一名醉酒人员,通过醉酒人员身上的手机,李宁联系到了醉酒人员的家属,将其接回。

110,群众在危急时刻想到的救命电话,有时候,民警出警快哪怕1秒钟,事情的结果就不一样。白永智表示,“110出警贵在快,只有快,才能第一时间到达老百姓身边,第一时间解决老百姓的困难,最短时间抓获违法犯罪嫌疑人。警务站,建在繁华路段,百姓伸手可及的地方,目的就是

快速处置警情,让群众第一时间享受到便捷的警务服务。”

中心警务站运作后,处警到达时间比之前缩短1分03秒,更多警情被有效解决在初始阶段。

## 大数据布警,安全看得见

中心警务站设置了17组巡逻车组,151处巡逻必到点,民辅警24小时在街面上巡逻。

警务站内的大屏幕上投射了依托科技和大数据建起的“情指勤舆”一体化实战平台,这个平台清晰记录着每个巡逻组所在的位置、巡逻组人员配置、周边的环境,实现了警情、警力、现场、警务资源四个看得见。警务站还配备智能警用机器人、无人机、VR眼镜、警用平衡车,建设承载四架无人机自动巡航、自动充电的智能无人机巢,实现对人员和车辆的无感采集。令人称赞的是,平台会根据侵财类警情历史报警情况,预测警情发生概率,自动生成巡逻路线,达到“猫鼠同步”,真正实现警力跟着警情走、巡防围着警情转。

每个巡逻组都配发移动处警PAD,为处警民警实时推送警情、报警录音、出警指引、报警历史,民警到达现场后,不需要额外付出时间了解相关情况就能快速处置;处警过程中,还会自动生成处警单,实现处警智能化、规范化、精细化管理。

借助科技和大数据,警务站不仅实现了24小时屯警街面的目的,还把有限的警力放在了群众最需要的地方,出门就能看到警灯,有事快速见到警察,身边的安全触手可及。

中心警务站实行站所捆绑机制,接处警范围对应的是科技园派出所所辖区商业核心区区域。去年,淄博高新区共接

# “警务站”是个怎样的新物种 ——从淄博高新区警务站看基层警务创新



淄博高新区公安分局中心警务站

警2.5万余起,其中科技园派出所所辖主城区商业核心区区域接警1.2万余起,科技园派出所日均警情在50起以上,治安民警、社区民警在轮班接处警的同时,还需要处置治安案件、社区事务,工作繁忙,警力严重不足。

“派出所的全部警情,大约有80%的是纠纷和求助类警情,警务站的工作就是用来消化这些警情,解放警力,让派出所民警有更多精力去侦破案件、做好社区警务工作。”白永智说,中心警务站建立后,变派出所全员接处警为警务站动态巡逻,就近出警,大量的纠纷和矛盾在警务站得到有效处理,警务站自处警办结率达100%。

## 街头“便利店”服务零距离

建在街头的警务站,逐渐成为城市里的亮丽“风景线”,而它不仅承载接处警、现场调处矛盾纠纷的功能,还借助距离群众近的优势,真正实现服务群众零距离。

口附近,有大量污水涌出,你们去看看!”类似的投诉、求助类警情,每天都在警务站上演,警务站的驻站民警、交警、高新义警、“家校警”等在这里值班备勤,他们充分发挥自身优势,在协助开展校园周边巡逻、安保,协同处置警情、救援、维护现场秩序的同时,还与求助的学生谈心,解决群众的困难。

此外,警务站建立24小时便民服务区,全天候自助办理临时身份证明、交通违法处理、查询预约等事项,积极邀请群众走进警务站参与反电诈、禁毒、安全防范等宣传活动,警务站成为服务群众的“便利店”。

警务站还精心设置了“驿路心间”便民服务区,为学生家长、环卫工人、义警队员和过往群众提供饮水休憩等服务,同时充分考虑了紧邻学校,家长来接送学生有时联系不到的情况,特意设置了爱心电话,方便学生、家长联系。

中心警务站成立以来,可防性警情同比下降46%,全省群众安全感满意度测评提升26个百分点。

2021年以来,淄博市公安局在街头陆续建起了18个警务站。这些警务站具体运作模式有所差别,但为群众服务的初衷都是一致的。警务站作为应急处突的支撑点,通过24小时无缝隙的巡逻服务工作,充分发挥出警快、流动性强,遇到紧急情况能够第一时间进行处置的特点,成为街面警力“屯兵点”、服务群众的“便利店”,彻底破解了社区民警沉不下去、专不起来,涉110警情投诉较多等瓶颈问题,推动了公安工作整体转型升级和高质量发展。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 岳展